П Р О Т О К О Л  № 9
публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области
с. Лапаз                    

администрация Лапазского     сельсовета                                                                   27.03.2018 г.

                                                                                                                                                  11-00

    Публичные слушания проводятся в форме открытого заседания Совета депутатов

Присутствовали: 9 депутатов Лапазского Совета депутатов
Н.И. Елфимов – глава администрации, председатель Совета депутатов
Представители образования и социального обслуживания населения, жители села.

Председательствующий:  Елфимов Н.И.
Секретарь:   Корнилова А.В.
Место размещения Экспозиции: Экспозиция демонстрационных материалов по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет размещалась  в здании администрации МО Лапазский сельсовет по адресу: Оренбургская область, Новосергиевский район, с. Лапаз, ул. Правительственная, д3.

Место размещения материалов: Материалы по обоснованию проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет в текстовом формате и в виде карт были размещены  на официальном сайте администрации http://лапаз.рф 

Основание проведения публичных слушаний: Постановление администрации муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургского области от 15.03.2018г г. № 16-п «О проведении публичных слушаний  по утверждению проекта внесения изменений в  Правила землепользования и застройки   муниципального образования  Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области»
ПОВЕСТКА ДНЯ:

        Рассмотрение проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования  Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области

1. Открыть публичные слушания по рассмотрению проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет,   с целью доведения до населения информации о содержании проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки. Предложил проголосовать по этому вопросу.

Проголосовали по данному вопросу: 

«ЗА» - единогласно

 «ПРОТИВ» - нет 

Воздержавшихся – нет

2. Установить лимиты времени на выступления:

-  Докладчику не более 30 мин.;

-  желающим из зала – не более 10 минут;

-  ответы на вопросы из зала – не более 5 минут.

Проголосовали:

«ЗА» - единогласно

«ПРОТИВ» - нет 

Воздержавшихся – нет

Доклад Председателя  Елфимова Н.И.
СЛУШАЛИ:

 Елфимов Н.И. – председателя Совета депутатов, который ознакомил присутствующих с проектом внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области. Он разъяснил участникам слушаний, что в целях исполнения Предписания Министерства строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Оренбургской области об исполнении протокольного поручения Минстроя России от 10.10.2017г № 721-ПРМ-ХМ о проведении повторного мониторинга соответствия правил землепользования и застройки МО Лапазский сельсовет требованиям, установленным  Градостроительным кодексом Российской Федерации, руководствуясь  Градостроительным кодексом Российской Федерации  (в редакции Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 373–ФЗ «О внесении изменений в градостроительный кодекс Российской Федерации» и уставом муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области был подготовлен проект внесения изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области, утвержденные решением Совета депутатов муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области от 17.06.2014 г. № 56/4 р. С.
После завершения информационного сообщения председательствующий предложил приступить к обсуждению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки и по ходу обсуждения задавать вопросы в устной и письменной форме.

Поступившие вопросы и предложения:  Замечаний и  предложений по проекту  внесения изменений в правила землепользования и застройки не поступало. 

ВЫСТУПИЛИ:

Гамурзакова Л.А. предложила:  Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области  в представленном для ознакомления варианте одобрить.
РЕШИЛИ:

Председательствующий Н.И.Елфимов предложил проголосовать за данное предложение:
Проголосовали:

 «ЗА» - единогласно.

«Против» - нет.

«Воздержавшиеся» - нет.

По результатам публичных слушаний принято решение:

1. Проект внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области одобрить.

2. Рекомендовать главе администрации Лапазского сельсовета: 

- издать нормативно-правовой акт об утверждении результатов публичных слушаний;

- подготовить и опубликовать в средствах массовой информации - на официальном сайте администрации Лапазского сельсовета материалы публичных слушаний.

Глава муниципального образования:                                              Н.И.Елфимов
