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ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
Общественные обсуждения по проекту постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области»
Общие сведения о проекте, представленном на общественное обсуждение:
В целях обеспечения реализации прав жителей МО Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области на участие в процессе обсуждения проектов муниципальных правовых актов МО Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области по вопросам местного значения проведены Общественные обсуждения по проекту постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области". Постановление МО Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области от 02.10.2023 № 50-п «О проведении общественных обсуждений по проекту постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области» и проект постановления опубликован на официальном сайте МО Лапазский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области (лапаз.рф, раздел «Общественные обсуждения»).
Собрание участников общественных обсуждений: проведено 15 ноября 2023 года в 16:30 по адресу: Оренбургская обл, Новосергиевский р-н, село Лапаз, ул Правительственная,7.
Участники публичных слушаний: в ходе собрания поступило 0 замечаний и предложений.
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