Основные итоги социально-экономического развития
Новосергиевского района за 2019 год

Новосергиевский район расположен на западе центральной зоны Оренбургской области и протянулся с севера на юг на 112 километров. Его территория составляет 4,5 тыс.кв.км. Район занимает выгодное экономико-географическое положение: с запада на восток его пересекают главная железнодорожная магистраль области Москва - Самара - Оренбург - Ташкент, а также автомагистраль федерального значения Самара - Оренбург.
Новосергиевский район является одним из крупнейших сельских районов Оренбургской области. На его территории расположены 19 самостоятельных муниципальных образований, имеющие статус сельских поселений. В районе 69 населенных пунктов.
Численность постоянного населения района на 1.01.2019 г. составила – 34,175 тыс.чел., в том числе 57,7% - трудоспособного возраста, 19,8% - младше трудоспособного возраста, 22,5% - старше трудоспособного возраста, что меньше на 358 человек к уровню 2018 года. Плотность населения – 8,0 человек на кв.км. Трудовые ресурсы составляют 17,532 тыс.человек. Численность занятых в экономике – 16733 человека, что ниже уровня прошлого года на 1,1 %.
По состоянию на 01.01.2019 г. родилось 393 чел., умерло 469 чел., естественная убыль населения составила 76 чел.
По состоянию на 01.01.2019 г. прибыло на территорию района 567 чел., выбыло 883 чел., миграционное снижение – 316 чел.
В течение последних лет в экономике и социальной сфере муниципального образования сохранялась стабильная ситуация.
 


Промышленность
На территории Новосергиевского района осуществляют свою деятельность различные промышленные предприятия, работающие в таких отраслях, как «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» и « Водоснабжение, водоотведение».
  Градообразующими предприятиями промышленности являются – АО «Новосергиевский маслозавод», АО «Новосергиевский механический завод», АО «Новосергиевский элеватор», МУП «Новосергиевка-АКВА», Новосергиевский филиал ГУП «РИА «Оренбуржье», ГУП Оренбургской области Новосергиевский лесхоз, МУП «Новосергиевское ЖКХ», МУП «Бытовое облуживание населения, Центральное сельпо и др.
Динамика производства основных видов продукции по отраслям на 2019-2024гг. рассчитана на основе статистических данных за первое полугодие 2018 года и оценки положения на рынках сбыта продукции по долгосрочным заключенным договорам.
В отрасли «Добыча полезных ископаемых» работают предприятия ООО "ТРАНССЕРВИС" (услуги в области добычи нефти и газа), ТОСП ЗАО "СП"МЕКАМИНЕФТЬ" П.НОВОСЕРГИЕВКА (услуги в области добычи нефти и газа), ТОСП АО "ССК"(услуги по бурению, связанному с добычей нефти, газа и газового конденсата).
В ТОСП ЗАО "СП"МЕКАМИНЕФТЬ" П.НОВОСЕРГИЕВКА в 2018 г. объем производства составил 98,5 % к предыдущему году.
В ООО "ТРАНССЕРВИС" в 2018 г. объемы производства увеличились на 43%.
В отрасли добыча полезных ископаемых в 2018 г. индекс производства составил 100,1%.
Обрабатывающие производства представлены такимим предприятиями, как АО «Новосергиевский маслозавод», Новосергиевское центральное сельпо, АО «Новосергиевский элеватор», сельскохозяйственные предприятия, МУП «БОН», МУП «Новосергиевка-АКВА», ГУП «Новосергиевский лесхоз», ГУП «Редакция газеты «Голос глубинки», ООО «Покровский завод металлоконструкций», ФЛ ООО «Ноябрьскэнергонефть» - производство продовольственных и промышленных товаров.
В обрабатывающей отрасли в 2018 г. индекс производства составил 48,6%.
В производстве пищевых продуктов индекс производства составил 84,9 %., в производстве напитков индекс производства составил 105,3 % Основная причина - снижение объемов производства по причине трудной экономической ситуации в районе. Но потенциал к увеличению объемов продукции и развитию имеется, например, у АО «Новосергиевский маслозавод», продукция которого пользуется спросом и за территорией района.
В обработке древесины индекс производства составил 105% за счет увеличения объемов производства ГУП «Новосергиевский лесхоз»
В полиграфической деятельности индекс производства – 141,2% за счет увеличении заказов на бланки, печатную продукцию ГУП «Редакция газеты «Голос глубинки».
Швейное производство представлено МУП «БОН», которое производит постельные принадлежности, спецодежду и одежду для дома, шторы. Индекс производства в 2018 г. в производстве текстильных изделий составил 89,3% , в производстве одежды составил 72,2% (уменьшились заказы организаций на пошив спецодежды).
Производство готовых металлических изделий представлено АО «Новосергиевский механический завод» и ООО «Покровский завод металлоконструкций». Индекс производства в 2018 г. 17,4 %.
Прочее производство представлено ФЛ ООО «Ноябрьскэнергонефть» индекс производства в 2018 г составил 113 %.
Производство электрической энергией, газа и пара; кондиционирование воздуха представлено МУП «Новосергиевское ЖКХ», ФЛ ООО "Ноябрьскэнергонефть". Индекс производства в 2018 г. составил 152,2%.
Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений представлено МУП «Новосергиевское ЖКХ», ЗАО «Дружба», СПК «Нестеровский», СПК колхоз им. Калинина, СПК «Барабановский», ФЛ НОВОСЕРГИЕВСКИЙ ООО "ОРЕНБУРГВТОРЧЕРМЕТ", ООО "ТРАНССЕРВИС". Индекс производства в 2018 г. составил 111,1 %. Ежегодно увеличивается количество вводимого жилья, соответственно увеличивается объем отпущенной воды. 

 


Прогнозные показатели развития промышленности в целом по району составят:
- в 2019 г. – 101,2-101,6% по первому, второму варианту соответственно;
- в 2020 г – 101,2-101,8% по первому, второму варианту соответственно;
- в 2021 г.– 101,3-102% по первому, второму варианту соответственно;
- в 2022 г.– 101,4-102% по первому, второму варианту соответственно;
- в 2023 г.– 101,5-102% по первому, второму варианту соответственно;
- в 2024 г.– 101,5-102% по первому, второму варианту соответственно к уровню предыдущего года.

Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал за 2018 год составил 3967,3 млн.руб. (увеличение в 27 раз).
            В 2018 г. на территории Новосергиевского района реализованы два крупных инвестиционных проекта. 14 ноября ввели в эксплуатацию солнечную электростанцию, мощностью 45 МВТ. Инвестором строительства выступил ПАО «Т Плюс» Сумма инвестиций, составила 3,6 млрд рублей.
  А также в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы» были проведены работы по установке детских площадок в парке «Малышок» п. Новосергиевка и в с. Кутуш. Сумма инвестиций составила 5,8 млн. руб., из них 3,7 млн. руб. средства федерального бюджета, 1,7 млн. руб. – областного бюджета, 0,4 млн. руб. – местного бюджета.
 По итогам 2018 года в Новосергиевском районе введено в эксплуатацию 45 квартир или 5254 кв.м., в том числе индивидуальными застройщиками введено 43 дома общей площадью 5138 кв.м и 1 многоквартирный дом в п. Новосергиевка, площадью 116 кв.м. По программе «Сельский дом» введено 23 дома общей площадью 3022 кв.м.
В рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 г. №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Новосергиевском районе в программе проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории муниципального образования Новосергиевский поссовет Новосергиевского района в 2018 году отремонтировано 11 многоквартирных домов, в которых проведены работы по ремонту теплоснабжения и электроснабжения, крыш, фасада и водоотведения, в т. ч. п. Новосергиевка 4 домов, с/с Хуторский 1 дом, Судьбодаровский с/с 1 дом, п. Ясногорский 1 дом, п. Среднеуранский 4 дома.
В Новосергиевке, Герасимовке, Кувае были проведены капитальные и текущие ремонты автомобильных дорог общего пользования (улично-дорожные сети), общей протяженностью 3,8 км, в том числе проведен ремонт площади, прилегающей к мемориальному комплексу «Вечный огонь» в п. Новосергиевка. Общий объем финансирования объектов 11,1 тыс. руб.
Кроме того,в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство Оренбургской области» государственной программы «Развитие транспортной системы Оренбургской области на 2015-2020 годы» будут проведены работы по реконструкции автомобильной дороги Шарлык – Новосергиевка на участке км76+000 – км 81+500 (ПИР) .В рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы» будут проведены работы по установке детских площадок в парке «Малышок» п. Новосергиевка и в с. Кутуш,а ткже проводятся работы по проведению капитального ремонта спортивных залов МОБУ «Уранская СОШ», «Платовская СОШ».
В 2019 году объем инвестиций в основной капитал оценивается в объеме 233,35 млн. руб. по базовому варианту и 237,07 млн. руб. по целевому варианту, что составит 73,8% и 74,9 % к уровню прошлого года соответственно.
В хозяйствах района инвестиции будут направлены на приобретение новой техники, скота, осуществление перевода скота в основное стадо. 
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Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство - ведущее направление развития территории.
Производством сельхозпродукции в районе занято 13 крупных и средних предприятий, 15 малых предприятий, 104 КФХ и 12,5 личных подворий.
Свыше 60% населения проживает в сельской местности, работают в сельскохозяйственных предприятиях, КФХ или заняты в личном подсобном хозяйстве. Всего в сельском хозяйстве заняты 1,7тыс.человек, 11,0% от общего числа занятых в экономике территории.
Итоги 2017 года.
Объем продукции сельского хозяйства составил 3645,85 млн.руб., что составляет 108,8 % к уровню 2016 года в сопоставимых ценах.
Общая земельная площадь по району составляет 453,2 тыс. га, в том числе сельхозугодий 409,1 тыс. га.
Посевная площадь составила 194,4 тыс. га, в том числе в с\х предприятиях 134,3 тыс. га; КФХ – 59,8; населением используется 377 га.
За 2017 год по району намолочено 208,3 тыс. тонн зерновых культур, 172,9% к уровню 2016 г., урожайность с 1 га составила 17,6 ц; подсолнечника намолочено – 28,1 тыс. тонн при урожайности 7,2 ц\га.
Для посева в текущем году сельхозтоваропроизводителями приобретены семена высших репродукций зерновых культур 210 тонн, семена кукурузы на зерно 24тонны, гибридов подсолнечника 91 тонну. Высеяны новые культуры: нут, сорго сахарное, лен, сорт озимой пшеницы «Кинельская-4».
Проведена подкормка озимых на площади 6,0 тыс. га, многолетних трав - 200 га. Протравлено семян для посева 15,2 тыс. тонн из плана 15,2 тыс. тонн.
Элитными семенами зерновых культур засеяно 1,2 тыс. га.
Проведены работы по обработке полей гербицидами против сорняков на площади 63,7 тыс. га, инсектицидами против вредителей саранчовых обработано 3000 га. Сельхозпредприятиями внесено 780 тонн минеральных удобрений.
Согласно целевой программе «Сохранение и восстановление плодородия почв» вывезено органики на поля 27,1 тыс. тонн, проведено залужение низкопродуктивной пашни на площади 101 га.
В районе проводятся мероприятия по ресурсосберегающим технологиям. Освоено 111,6 тыс. га.
В хозяйствах района высеян рапс для подкормки животных в осенний период на площади 183 га.
Также ведутся работы по обработке паров. Из 46 тыс. га трижды обработано 39,2 тыс. га паровых полей, четырежды – 12,9 тыс. га.
Вспахано зяби – 80,6 тыс. га, посеяно озимых культур под урожай 2017 года – 35,2 тыс. га.
За 2017 год хозяйствами района было приобретено 19 единиц новой техники: 10 тракторов, 8 зерноуборочных комбайнов и 1 кормоуборочный. По льготным программам, позволяющим компенсировать до 30 % стоимости новой техники, было приобретено 6 единиц.
Производством животноводческой продукции в районе занимается 16 сельхозпредприятий и 96 КФХ и ИП. На 01.01.2018 года на фермах района содержалось крупного рогатого скота 27,1 тыс. гол., в том числе 11,6 тыс. гол. коров, свиней – 7,5 тыс. гол., овец и коз – 8,2 тыс. гол, лошадей – 1,2 тыс. голов.
В хозяйствах всех категорий на 1 января 2018 года по сравнению с 1 января 2017 года поголовье крупного рогатого скота снизилось на 2673 голов (8,9%), поголовье свиней снизилось на 994 голов (на 11,7%), поголовье овец и коз снизилось на 197 голов (на 2,3%).
За 2017 год произведено (реализовано) скота на убой в живом весе основных видов скота 6668 тонн, что составляет 99,3 % к уровню 2016 года, молока произведено 35260 тонн – 91,3 % к уровню 2016 года.
За 2017 год сельхозорганизациями района на одну молочную корову надоено в среднем 2936 кг молока, что составляет 115,9% к 2016 году.
Выше среднерайонного показателя надои молока в 5 хозяйствах района, наибольший надой наблюдался в ООО «Родина» - 5715 кг молока на одну молочную корову.
12,5 тыс. личных подворий занимаются сельскохозяйственным производством.
Развитие малых форм хозяйствования предполагает привлечение инвестиционных средств на создание и укрепление материально-технической базы хозяйства. В 2017 году 1 глава КФХ получил грант на развитие в сумме 10 млн. руб., 5 индивидуальных предпринимателей получили гранты на развитие начинающих фермерских хозяйств в сумме 7,5 млн. руб.
За 2017 год сельхозтоваропроизводителям всех форм собственности из областного и федерального бюджетов в рамках программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на поддержку было перечислено 75 млн. руб.
В рамках целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» 10 семей получили социальные выплаты на строительство и приобретение жилья в сельской местности на сумму 8,8 млн. руб.
Итоги 2018 года
В 2018 году общая посевная площадь составила по району 185,1 тыс. га, в том числе в с\х предприятиях 120,7 тыс. га; КФХ – 64,0 тыс. га; населением используется 422 га.
Производством сельхозпродукции в районе занято 26 предприятий, 104 КФХ и 12,5 тыс. личных подворий. Объем валовой продукции в действующих ценах за 2018 год составил 3645,9 млн. руб., в том числе продукция растениеводства 1780,8 млн. руб., продукции животноводства 1865 млн. руб. Общая земельная площадь по району составляет 422 тыс. га, в том числе сельхозугодий 408,5 тыс. га.
Из общей посевной площади во всех категориях хозяйств зерновые и зернобобовые составили – 117,7 тыс. га, технические и масличные – 41,7 тыс. га, кормовые– 25,7 тыс. га.
На 01.01.2019 года на фермах района содержится крупного рогатого скота 26,6 тыс. гол., в том числе 11,1 тыс. коров, свиней – 6,3 тыс. гол., овец – 6,9 тыс. гол, лошадей – 1,0 тыс. голов. В 2018 году произведено (реализовано) скота на убой в живом весе основных видов скота 4874 тонн, что составляет 96,6 % к уровню 2017 года, молока произведено 36100,9 тонн – соответственно 102,4 % .
Проведена химпрополка яровых культур на площади 76,4 тыс. га, подкормлены озимые культуры на площади 10,1 тыс. га., обработано посевов против болезней - 1,4 тыс. га.
Ведется обработка паров для посева озимых культур, трижды обработано - 26,4 тыс. га. Готовится семенной материал озимых культур для посева.
Сельхозтоваропроизводителями ведется заготовка грубых кормов. На фуражные дворы завезено 90,7 тыс. ц. сена.
Основной причиной невыполнения показателей в животноводстве является недостаток зернофуража в рационе кормления скота, недостаток работников на фермах.
Основная задача тружеников села – это увеличение производства сельскохозяйственной продукции: зерна, молока и мяса с целью замещения импортной продукции на отечественном рынке.
Развитие малых форм хозяйствования предполагает привлечение инвестиционных средств на создание и укрепление материально-технической базы хозяйства. В рамках областной программы развития сельского хозяйства сельхозтоваропроизводители всех форм собственности за первое полугодие 2018 года получили государственную поддержку из областного и федерального бюджета в сумме 30,2 млн. руб.
В 2018 году в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» 3 предпринимателя получили гранты на развитие начинающих фермерских хозяйств в общей сумме 9,0 млн. руб.
В рамках целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» 10 семей включены в список участников мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе в текущем году и улучшению жилищных условий, в том числе 3 семьи на строительство жилья. 5 семей представили документы в Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности на получение социальной выплаты из областного и федерального бюджета на сумму 4,3 млн. руб.
В рамках областной программы развития сельского хозяйства сельхозтоваропроизводители всех форм собственности за первое полугодие текущего года получили государственную поддержку из областного и федерального бюджета в сумме 30,2 млн. руб.

В растениеводстве на 2019-2024 гг. планируются следующие мероприятия:
- предотвращение выбытия из сельскохозяйственного оборота сельскохозяйственных угодий на 2019 г. – 2100 га, на 2020 г. – 2100 га, на 2021г. -2100 га. , 2022 г.- 2100 га., 2023- 2100 га., 2024- 2100 га. Мероприятие реализуется посредством посадки лесополос от ветровой эрозии, посадкой многолетних трав от дальнейшего разрушения оврагов. Выполняется сельскохозяйственными организациями.
Для выполнения прогнозных показателей будут выполняться следующие мероприятия:
1. Продолжение работы по программе обеспечения сельхозпредприятий элитными семенами зерновых, зернобобовых и кормовых культур, по КАХОП, по залужению малопродуктивной пашни. Провести залужение низкопродуктивной пашни на площади 832 га. В рамках программы сохранения и повышения плодородия почв работать по вывозке органики на поля, увеличить применение минеральных удобрений до 846 тонн д. в, а также организовать работы по введению в эксплуатацию поливных участков.
2. Совершенствование внутрихозяйственных экономических отношений с целью роста объемов производства и роста доходов населения. Развитие потребительских кооперативов, улучшение работы по сбыту сельскохозяйственной продукции. Планируется ежеквартальное проведение 15 ярмарок по продаже сельскохозяйственной продукции в п. Новосергиевка и по территориям сельских советов.
3. Достижение устойчивого развития сельских территорий, повышения уровня жизни сельского населения за счет реализации федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Дальнейшее развитие программы «Сельский дом» и обеспечения жильем молодых специалистов и молодых семей на селе.
По этой же программе планируется повысить процент обеспеченности сельского населения питьевой водой в 2019 г. до 75%.
Строительство жилья в районе осуществляется силами индивидуальных застройщиков, а также по программе «Сельский дом».
По программе «Сельский дом» введен 23 дома общей площадью 3022кв.м. По программе «Сельский дом» за 1 полугодие 2016 года введено в эксплуатацию 11 домов, общей площадью 1275 кв.м.
4. Сохранение и увеличение поголовья всех видов скота во всех категориях хозяйств.
5. Увеличение производства мяса и молока за счет роста продуктивности скота и проведения племенной работы. Для улучшения качества молока ОАО «Новосергиевский маслозавод» приобрел охладитель молока отечественного производства на средства гранта из областного бюджета. В двух хозяйствах были установлены молокопроводы: ООО «Родина», ИП Туров В.Н. В рамках выполнения областной программы по развитию мясного скотоводства в хозяйствах Оренбургской области, четыре хозяйства района занимаются разведением КРС мясной породы (казахской белоголовой). Всего маточное стадо 1009 головы. Планируется увеличение до 1200 голов.
6. Реализация мероприятий программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Новосергиевского района на 2013-2020 гг.» позволят повысить обеспеченность территории в основных продуктах питания за счет собственного производства, укрепить сырьевую базу перерабатывающих отраслей.
7. Реализация программы по кадровому обеспечению АПК района через сотрудничество с учебными заведениями области. Эффективно в районе работают представительства Оренбургского Аграрного и Государственного университетов. 
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Малый бизнес
Малый и средний бизнес - это важный сегмент экономики, во многом формирующий потенциал экономического роста района. За годы реформ в районе сформирован слой предпринимателей – людей, готовых нести коммерческие риски в процессе хозяйственной деятельности, готовых дать незанятому населению новые рабочие места.
Предприятия малого и среднего бизнеса занимают активную позицию в социальной жизни района, спорте и проведении культурно-массовых мероприятий. 
На территории Новосергиевского района по состоянию на 01.01.2019 года функционирует всего 716 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них:
( 133 малых предприятия, включая микропредприятия;
( 574 индивидуальных предпринимателей;
( 9 средних предприятий.
Число малых предприятий в 2018 году увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6 единиц. Это произошло в связи с появлением на рынке предприятий таких отраслей, как сельское, лесное хозяйство и рыболовство; обрабатывающие производства; строительство, торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов.
Численность постоянных работников по малым предприятиям в 2018 году составила 972 человека (103,5% к уровню прошлого года).
Численность занятых на малых предприятиях распределяется следующим образом:


- 353 сельское, лесное хозяйство, охота и рыболовство
- 34 чел.- добыча полезных ископаемых;
- 207 чел. - обрабатывающие производства;
- 15 чел. - водоснабжение, водоотведение;
- 91- строительство;
- 113- чел.- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов;
- 69 чел.- транспортировка и хранение;
- 3 чел. – деятельность в области информации и связи;
- 4 чел. – деятельность по операциям с недвижимым имуществом;
- 83 - прочие.


Оборот малых предприятий (включая микропредприятия) в 2017 году составил 2100,0 млн. руб. и увеличился по сравнению с прошлым годом на 120 млн.руб. (106,1% в действующих ценах к уровню прошлого года).
По оценке в 2018 году оборот малых предприятий составит 2141,7 млн.руб. или 102,0 % в действующих ценах к уровню 2017 года. Увеличение произошло за счет регистрации в качестве малого предприятия акционерного общества «Новосергиевский механический завод».
В соответствии с прогнозом к 2024 году оборот малых предприятий по всем видам деятельности составляет по базовому варианту – 2653,6 млн. руб., по целевому – 2757,4 млн.руб. (темп роста 1043,0% и 104,7% соответственно).
На территории района по-прежнему продолжают функционировать такие торговые объекты как: торговый маркет «Совин», ООО «Совин Розница», магазин бытовой техники «Фронтайм», ООО «Фронтайм Запад».Торговые точки привлекают большое количество покупателей. В сфере транспорта и связи осуществляют свою деятельность СМП: ЗАО «Автотранс», салоны связи «Билайн», «Мегафон», «МТС». В транспорте заняты индивидуальные предприниматели, которые осуществляют пригородные и междугородние пассажирские перевозки.
Продолжают свою деятельность такие малые предприятия, как ЗАО «Технологии Агро» - зернообработка; ООО «Континент» - продажа компьютерной техники; ООО «Элипс-Плат» - оказание услуг, связанных с вычислительной техникой; ООО «Амарант», ООО «Дека» - деятельность в области розничной торговли; ООО «МФО Гарант» - деятельность в области финансового посредничества; ООО «Альфа» - лесозаготовки; ООО «Покровский завод многогранных опор» - обработка металлов и нанесение покрытий на металл;ООО «Итинер» - деятельность в области права; ООО «Эксперт» - электромонтажные работы; ООО «Строй-инвест-проект» - строительство зданий, сооружений и.т.д.
По состоянию на 01.01.2019 года по данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства составило 9 средних предприятий.
На территории Новосергиевского района зарегистрировано 9 предприятий среднего бизнеса: АО «Новосергиевский маслозавод», ООО «Покровский завод металлокострукций», (обрабатывающие производства), ООО «Среднеуранский», СПК «Нестеровский», ООО «Судьбодаровское», ООО «Хуторское», СПК кохоз имени «Калинина», СПК колхоз им. «Ленина», ООО Агрофирма им. Электрозавода (сельское хозяйство, охота, и лесное хозяйство). По оценке 2017 года и на период 2018-2020 гг. количество средних предприятий останется на прежнем уровне.
Одним из значимых предприятий среднего бизнеса является ОА «Новосергиевский маслозавод». Продукция Новосергиевского маслозавода хорошо известна не только жителям нашей области, но и за ее пределами. Многолетнее качество и широкий ассортимент продукции позволяют ежегодно принимать участие в областных и всеросийских конкурсах.
Стабильное положение в Новосергиевском районе занимают сельскохозяйственные предприятия. Так, хорошо развивается такое среднее предприятие как ООО «Агрофирма им. Электрозавода». Основные направления деятельности в хозяйстве - животноводство и растениеводство. Сельскохозяйственные угодья ООО "Агрофирма им. Электрозавода" представляют пашни, пастбища и естественные сенокосы. На предприятии имеется цех по изготовлению кормов для животных, хлебопекарня, маслоцех, где перерабатывается собственно выращенная продукция. Животноводческий комплекс представлен в виде разведения КРС и свиноводства. Кроме этого ООО "Агрофирма им. Электрозавода" активно развивает розничную торговлю. На территории хозяйства уже действуют четыре продуктовых магазина.
Основными видами деятельности такого предприятия как ООО "Хуторское", являются производство и выращивание зерновых и масличных культур, производство животноводческой продукции, торговая деятельность.
Из зерновых культур выращиваются озимая рожь, яровая пшеница, ячмень, кукуруза и подсолнечник. Животноводство представлено крупнорогатым скотом, лошадьми, свиноводством.
Численность постоянных работников предприятий в 2017 году составила 1348 человек. (71,8 %) к уровню прошлого года. Уменьшение произошло за счет ухода из средних предприятий в малые ООО «Лебяжинское». Оценка среднесписочной численности работников средних предприятий по 2018 году предполагает увеличение на 0,4%.
Оборот средних предприятий в 2017 году составил 1674,3 млн. руб., (121,7% в действующих ценах) и увеличился по сравнению с прошлым годом на 299 млн.руб. в связи с переходом предприятия АО «Новосергиевский маслозавод (обрабатывающие производства) из крупных в средние.
В октябре 2008 года в Новосергиевском районе создано учреждение, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства - Автономное учреждение Новосергиевского района «Центр поддержки бизнеса». Целью создания данного учреждения служит оказание консультационно-правовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.Помимо предпринимателей в «Центр поддержки бизнеса» по различным вопросам обращаются физические лица желающие заняться собственным делом, где им оказываются следующие услуги:
- выбор организационно-правовой формы;
- регистрация юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, подготовка бизнес-плана и т.д.
За период с 01.01.2018 по 01.01.2019 оказано 674 консультационно-правовых услуг на общую сумму 513,9 тыс.рублей и предоставлено 4 микрозайма на общую сумму 275,0 тыс.руб.
Также, автономным учреждением Новосергиевского района «Центр поддержки бизнеса» заключено соглашение о сотрудничестве с НМКК «Оренбургский областной фонд поддержки малого предпринимательства», согласно соглашению «Центр поддержки бизнеса» оказывает услуги по оформлению пакета документов для рассмотрения заявки на микрозаймы в НМКК «Оренбургский областной фонд поддержки малого предпринимательства». В 2018 году выдано микрозаймов на сумму 5,420 тыс. руб.
Наряду с этим, в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» сельхозтоваропроизводители получают государственную поддержку на дальнейшее развитие растениеводства и животноводства, грантовую поддержку на развитие начинающих фермерских хозяйств и семейных животноводческих ферм. В первом полугодии 2018 года 3 индивидуальных предпринимателя получили гранты на развитие начинающих фермерских хозяйств в общей сумме 9,0 млн. руб. 
 

Финансы

В структуре консолидированного бюджета района по-прежнему наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц. По состоянию на 01.08.2018 года в консолидированный бюджет района фактически поступило налога в сумме 115,0 млн. руб. За 2018 год ожидаемое поступление налога предусматривается в сумме 224,0 млн. руб., что на 22,3 млн. руб. выше фактического поступления в 2017 году (201,7 млн. руб.). С 2014 года в бюджеты поселений путем централизованного перечисления поступают доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, автомобильный бензин и прямогонный бензин. Ожидаемое поступление в 2018 году - 18,1 млн. руб. Поступления 2019-2020 гг. взяты на уровне плановых показателей, на 2021-2024годы – на уровне 2020 года. 
По налогу на имущество физических лиц с 1 января 2017 года в соответствии со статьей 402 Налогового кодекса налоговая база в отношении объектов налогообложения определяется исходя из их кадастровой стоимости с учетом применения льгот. В связи с этим изменится начисленная сумма налога на имущество физических лиц. В 2018 году ожидается его поступление в сумме 2,1 млн. руб., что ниже фактического поступления 2017 года на 1,0 млн. руб., на 2019-2024 годы наблюдается рост по годам: 2019г.- 2,2 млн. руб.; 2020г. – 2,3 млн. руб.; 2021г. – 2,4 млн. руб.; 2022 г. – 2,5 млн. руб.; 2023г. – 2,6 млн. руб.; 2024 г. – 2,7 млн. руб.
По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения в 2018 году ожидается рост поступлений до 16,5 млн. руб., что выше поступлений в 2017 году на 13,8%, также прогнозируется рост на 2019 - 2024 годы. Рост вызван увеличением количества налогоплательщиков в результате отмены единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 2021 года и переходом налогоплательщиков с одного вида специального налогового режима на другой, уже на 2021 год прогнозируется увеличение поступлений почти в 1,5 раза по сравнению с 2020 годом. На 2022-2024 годы также наблюдается рост.
Поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности по состоянию на 01.08.2018 года - 5,2 млн. руб., ожидается за 2018 год - в пределах 2017 года, на 2019-2020 годы предусматривается снижение по налогу, а с 2021г он отменяется.
Поступление единого сельскохозяйственного налога в консолидированный бюджет района в 2018 году ожидается 8,0 млн. руб. в связи с тем, что от результатов производственной деятельности сельхозпредприятиями получено больше прибыли, чем предусматривалось.
По оценке 2018 года ожидается увеличение доходов населения на 3,4%, в том числе – доходы от предпринимательской деятельности возрастут на 3,7%, оплата труда увеличится на 3,8%, но в связи с более быстрыми темпами роста инфляции, в реальном выражении темп роста оплаты труда составит 101,3%.
Социальные выплаты увеличатся на 2,4 %, в том числе пенсионные выплаты – на 4,6%, социальные выплаты и пособия уменьшатся на 0,9%,стипендии возрастут на 2%. Население района имеет акции предприятий, вклады в банках, недвижимость на рынке жилья. Доходы от перечисленных видов собственности увеличатся на 4,7%. Прочие доходы, прежде всего это доходы от продажи иностранной валюты, переводы, увеличатся на 4,4%.
На сегодняшний день задолженности по оплате труда на предприятиях района нет.
Расходы и сбережения населения возрастут на 3,5% , в том числе на покупку товаров и оплату услуг - на 1%, на покупку товаров – на 4,8%.
Обязательные платежи и разнообразные взносы составят 106,1% к уровню предыдущего года. Доходы превысят расходы на 1072,9 млн. руб.
Среднедушевые доходы составят 15460,4 тыс. руб. Реальные денежные доходы населения составили 100,3%. Реально располагаемые денежные доходы населения составили 100%. 
 

Потребительский рынок
Оборот розничной торговли в 2018 году составил 2406,9 млн. рублей, или 100,2 % в сопоставимых ценах.
В настоящее время увеличивается доля реализации товаров местного производства. 
Действуют фирменные магазины ОАО «Новосергиевский маслозавод» по реализации молочной продукции и ОАО «Новосергиевский механический завод», по реализации отопительных котлов и продукции завода.
В районе действует сеть магазинов - «Магнит», «Пятерочка», «Новатор», «Подсолнух»; алкомаркеты - «Красное и белое»; «Совин»; магазины бытовой техники – «Айсберг», «Фронтайм». Аптечные сети – Имплозия, Саффарм, Оренлек, ВИТА, Зеленая аптека. 
На территории района на 1 января 2019 г. действует 318 предприятий торговли, торговой площадью – 21105 тыс.кв.м., обеспеченность на 1000 жителей составляет 611,2 кв.м. (норматив – 346,0 кв.м.).
 Оборот общественного питания района сложился в объеме 104,58 млн.руб. (105,7% в сопоставимых ценах).
Продолжается работа по оборудованию придорожных кафе, которых на территории района насчитывается пять единиц, необходимым сервисом для проезжающих.
На 1.01.2019 г. действует 118 предприятий общественного питания, в том числе закрытых, с 9362 посадочных мест, из них 37 - общедоступной сети, с 2365 посадочных мест.
 

Рынок труда
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий на 01.01.2019 составила 28738,7 руб. (114,2% - к аналогичному периоду прошлого года)
 Официальный уровень безработицы на 01.01.2019 составил 1,5% к экономически активному населению (254 человека зарегистрировано в качестве безработных).

